

伟大的母爱

——《妈妈，我爱你》读后感

牟平区五里头小学 二年级 滕跃 指导教师 于红



放假前，我终于从于老师手中接过了《妈妈，我爱你》这本书。这是于老师自己花钱在网上为我们购买的一套书中的一本，我一直盼望着自己能早一点读到这本书，现在终于如愿以偿了，我兴奋极了。回到家中就迫不及待地读了起来，更让我高兴的是妈妈还和我一起读了这本书呢。

这本书讲述了主人公胡小闹非常调皮，经常惹妈妈生气，他成绩不好时妈妈会哭，他受伤了妈妈也会哭。他为了避开妈妈

的管束，去参加了夏令营活动。在这本书中最让我感动的还是胡小闹在夏令营活动中认识一位名叫小小的小女孩，小小是个既可爱、懂事又善良的孩子。可老天却如此捉弄她，让她患上了病。小小的妈妈为了给小小做肝脏移植手术，每天都是风雨无阻地走10公里路，每天都只吃半个拳头般大小的饭团，这是因为小小的妈妈患有重度脂肪肝。胡小闹问小小的妈妈：“你为什么不哭呢？”小小的妈妈回答说：“妈妈们都有一个特点，遇到小事喜

欢哭，遇到大事反而会变得坚强，不管怎样，都是妈妈爱你们的表现。”

读到这里，我有点不解地问陪着我看书的妈妈：“小小妈妈为什么这么说呢？”妈妈听了，不假思索地说：“因为每个妈妈都不希望自己的孩子受到一点点伤害，为了孩子，妈妈都可以付出一切。”听了妈妈的话，我想到了妈妈对我的关心，每天早晨，当我从美梦中醒来的时候，都会看到妈妈趁着我熟睡后给我洗得干净如新的衣服；一大早为我

坚持走下去

——《精灵鼠小弟》读后感

牟平区五里头小学 二年级 祝佳薇 指导教师 于红

自从上学后，在老师的带领下，我喜欢上了读书，书就成了我的生活的好伙伴。假期中，我读过《精灵鼠小弟》、《沙漠运动会》、《东游西逛》……是书让我感受到了快乐，是书让我的暑假生活更加充实。

《精灵鼠小弟》这本书讲述的是：在美国的纽约，住着利特尔一家，他们也和我们一样是普普通通的家庭，他们第二个儿子一生下来，就会走路。斯图尔特虽然长的像老鼠，但是，他们一家人都没有嫌弃他，而是很喜欢他。斯图尔特心地善良、聪明伶俐，他在家里帮妈妈从排水管里拿出戒指；帮他的哥哥乔治到钢琴里推琴键；在外边鼠小弟勇敢地帮卡里医生赢得了一场模型帆船比赛的胜利。鼠小弟的妈妈救了一只被冻晕的小鸟——玛加洛。当玛加洛有危险时，鼠小弟不顾一切地去救它，当鼠小弟遇难时，玛加洛帮助他死里逃生。他们建立了深厚的感情，可有一天，玛加洛得知鼠小弟家的猫要伤害它，只好不辞而别飞走了。鼠小弟知道后很伤心。

于是他就踏上了寻找玛加洛的路程。一路上险情不断，历尽千辛万苦都没找到玛加洛。

虽然直到书的结束，鼠小弟也没能找到他的朋友玛加洛，但我坚信，鼠小弟一定会坚持找下去，而且只要鼠小弟一直找下去，就一定能找到玛加洛。

读完了《精灵鼠小弟》这本书，我懂得了在生活中、学习中，无论做什么事情都要有决心和毅力，要有勇气去面对，坚持不懈，不能半途而废。

这也让我想到了自己刚上学时，不但不会写字，连笔都拿不好。因此一提到上学，我就又哭又闹，在学校里老师耐心地教我，回家妈妈也认真地指导我，虽然我不情愿，但是有了老师和妈妈的耐心指导，我不但学会了写字，还喜欢上了写字，我的字也越写越好，还经常受到老师和同学的表扬呢。我相信只要我继续坚持下去，我的字一定会越来越棒的，我更坚信只要坚持走下去，任何事情都会越做越好。

感动母爱

——读《狼王梦》有感

牟平区五里头小学 五年级 张旭 指导教师 李玲

母爱是什么？母爱是在上学临走时的一句叮嘱；是在你失踪时的焦急地寻找；是在你闻祸后的宽容；是在你生病时的一句慰问的话；是一个甜甜的微笑；是每天对你的严格督促；是在你伤心时的一个拥抱；是用生命的付出。紫岚就让我深深体会到了母爱的伟大。

紫岚你应该不认识吧，就让我来告诉你吧！紫岚是沈石溪写的《狼王梦》中的主人公。这本书主要写了母狼紫岚有五只小狼崽，四只公的、一只母的，但有一只在出生时就不幸夭折了。为了实现狼王梦，在残酷的现实中一次又一次的失败，她的三个儿子也相继死去，自己也渐渐衰老，她把希望寄托在了女儿身上，最后为了保护女儿，自己跟金雕同归于尽了。

我一直不明白是什么让紫岚为了狼王梦不顾一切的牺牲？现在我终于知道了是那伟大的母爱。因为有了爱，在蓝魂被夹子夹住的时候紫岚不顾一切的咬兽夹，牙齿咬断了也不罢休；因为爱，紫岚才会在机智的与猎狗周旋时生下孩子们；正是因为爱，在女儿分娩时不顾一切的去保护她，即使牺牲生命也在所不惜。

在现实生活中不缺乏这样



的例子：在地震中，母亲用自己的身躯护住孩子，自己却死去了；一对母女去滑雪但是却迷路了，因为他们的大声呼喊引起了雪崩，女儿被压在雪下，为了救女儿妈妈把自己的动脉割断，在雪中爬了几十米，最终救援员发现了，女儿获救了，母亲却死了。这些母亲为了救孩子失去了生命，而有一些母亲却伤害了孩子：一位母亲生下孩子就把她扔在了马桶里，一个未满岁的孩子就这样失去了生命。如果他们看了《狼王梦》这本书一定会羞愧的。

母爱是一种幸福，每当我那幼小的心灵受到伤害，是母爱让我坚强，我们的一切都源于母爱的力量，母爱是伟大的、是高尚的、是纯洁的。母爱是天地间最无私的爱，它像太阳一样照耀着我们的成长之路。

牟平区五里头小学
作文选登

美好的友谊

——《名叫牛皮的插班生》读后感

牟平区五里头小学 二年级 耿舒楠 指导教师 于红



暑假里，我读了几本书，都让我受益匪浅，但让我深受启发的还是那本《名叫牛皮的插班生》。

这本书主要讲述了：马天笑先生在打高尔夫球时认识了美国领事沃克先生。沃克先生的儿子本与马天笑先生的儿子马小跳年纪相仿。因此，在一次家庭晚宴中，马小跳和本成了好朋友。因为本喜欢马小跳，所以转到了马小跳学校，成了他们班上的插班生。马小跳为了让本有更多的中国朋友，还给本介绍了毛超、张达、唐飞这几个好朋友。而且他们还给本起了一个很牛的中国名字叫：牛皮。马小跳的班主任秦老师很注重国际影响，所以对牛皮非常温和、友善。牛皮在许多方面的喜好都跟马小跳一样，包括吃麻辣火锅。可就是看女孩的眼光不一样。安琪儿在马小跳他们眼里是个又丑又笨的女孩，而在

牛皮眼里，她却是个又美丽又可爱的女孩。在一次雪崩的遭遇中，牛皮与马小跳他们经历了生死的考验，也更加深了他们的友谊。

读着这本书，我被书中牛皮和马小跳之间深厚的友谊感动了，也更让我懂得了，生活中我们多一个朋友，就会多一份快乐，我们一定要珍惜友谊，和朋友们和平相处，互相帮助。

其实我也有自己的友谊，有自己的朋友——郭佳，上学后我们才知道，我们俩个的父母竟然都是从菏泽过来打工的，而且我们父母竟然都在云海香都买了房子，更可喜的是竟然还买了同一单元的房子，上了同一所学校，竟然还上了同一个班级，这让我们两个成了无论是上学还是放学都成了形影不离的好朋友，更让我们高兴的是，我们的爸爸妈妈也成为了好朋友，因此每次过节，我们不能回到老家的时候，我们两家就相聚在一起欢度节日，让我们体会到了家乡亲人的感觉，没有了身在他乡的孤独感。

我们两家不管是快乐和痛苦都能互相的分享，让我们的生活减少了痛苦，增加了快乐。

学会迎难而上

——《汤姆·索亚历险记》读后感

牟平区五里头小学 五年级 陈沐幸 指导教师 李玲

童年是一个梦，一个多彩的梦；童年是一首老歌，勾起我们沉淀在心里的回忆；童年是一部老电影，上演着儿时的趣事……每个人都有自己的童年，《汤姆·索亚历险记》这部书的主人翁汤姆就拥有了一个快乐有意义的童年，让人回味无穷。

这天，我到学校的图书馆借书，在书海里自由的穿梭，突然，看到了一本叫做《汤姆·索亚历险记》的一本书，我连忙停下脚步，翻看了那本书。我越看越起劲，越看越痴迷，仿佛我穿越到了书中主人公——汤姆·索亚那个时代，甚至忘了时间……

这个故事发生在19世纪密西西比河畔的一个平凡的小镇上。汤姆·索亚与波莉姨妈就生活在这儿，汤姆不仅调皮，而且鬼主意多，但是同伴却很喜欢他。哈克与他一起去历险，还去墓地去练胆，亲眼目睹了乔杀死了第一名医生。哈克和汤姆吓坏了，发誓永远不泄露秘密。汤姆事事不顺，为了摆脱烦恼就和伙伴们一起去海上寻宝，等回来后汤姆终

于战胜了自己，战胜了恐惧和自私，指出了真正的杀人凶手，并找到了一大笔宝藏……

汤姆在书中的聪明活泼，幼稚但很认真的言行，给我留下了深刻的印象，同时我也在为我的胆小和自私，还有不敢战胜自己而感到惭愧。当困难来临时，我总是选择逃避和躲让，没有一点斗志。可汤姆却战胜了困难，战胜了恐惧，战胜了自私，更多的是战胜了自我。

在困难出现的时候，我们的脑子里仿佛总有两个自己，一个是懦弱的侏儒引诱我们打破原来奋进的计划，选择退却逃避。反之另一个自己就是代表正义，他让我们守信并对自己的严格要求。而我们通常是听信了侏儒的话，选择了退却。如果我们尝试着像汤姆那样战胜自己，就会有很多意料和意外的收获！

所以我们要珍惜童年的美好时光，大胆尝试向往未来战胜自我，学会迎难而上。虽然童年很短暂，但是我们只要充实起来，就不会有虚度的光阴。

校园播报

烟台开发区教研室：

规范课题申报，提升品质

为规范小课题研究工作，切实保证小课题研究工作的高水平、高质量，烟台开发区教研室在小课题申报工作方面进行了多方面规范以提升研究品质。首先是要求各学校的课题要酝酿充分，严格控制确保质量；二是课题选题要突出价值；三是课题申报要严格规范，让教师清醒的认识到课题申报工作的严肃性，也为后期的课题研究提出了新的标准。

通讯员 李军政

开展读书演讲大赛

近日，烟台开发区中小学教师“亲近经典·感悟成长”主题读书演讲大赛在该区金城小学多媒体教室举行，演讲大赛上，来自全区各中小学的16名教师围绕“亲近经典·感悟成长”这一主题，纷纷畅谈了对读书活动的认识和理解，分享了读书的感悟和收获，现身说法展示了读书给教育教学工作和教师自身专业成长带来的不可替代的作用。

通讯员 隋雪卿 杨春红

牟平实验中学：

开展弘扬红色文化实践

近日，牟平区实验中学充分利用身边的“红色革命教育基地”，广泛开展弘扬胶东“红色”文化系列公民教育实践活动。学生们以“识英雄、寻英雄、学英雄、做英雄”为主线，通过网上查阅、实地参观、走访英雄故里、开展模拟听证会等多种形式，对牟平区“侦察英雄杨子荣”的光荣事迹和传奇经历展开了广泛而深入的实践活动。

通讯员 王玉敏

牟平区五里头小学：

举行教师读书演讲比赛

近日，牟平区五里头小学举办了“亲近经典，感悟成长”教师读书演讲比赛。本次演讲比赛既是对教师演讲能力的锻炼，也是对一学期来全校教师阅读情况的一次检验。教师们或述说自己的阅读经历，或阐述自己阅读的感悟，或抒发自己成长的快乐一个个神采飞扬，激情洋溢，展示了教师的亮丽风采。活动的开展，将会进一步激发学校教师的读书热情，把书香校园活动推向深入。

通讯员 杨世钧

高新区东泊子小学：

举行冬季热身赛系列活动

近日，高新区东泊子小学冬季热身赛系列活动踢毽子比赛在操场上举行，一至五年级各班所有学生都参加了比赛。本次踢毽子比赛，不仅提高了学生的身体素质，强健了体魄，更重要的是增强了集体的凝聚力，增进了同学之间的团结与协作。

通讯员 吕芸